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  令和４年 第１回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 令和４年１月 25 日 火曜日  16 時 45 分 ～ 17 時 10 分 

帯広市教育委員会会議を市役所 第６会議室に招集する。 

 

２．本日の出席者 

教 育 長       池  原  佳  一  

教 育 委 員       田  中  厚  一  

教 育 委 員       藤  澤  郁  美  

教 育 委 員       佐々木  しゅり  

教 育 委 員       栁  川    久  

 

３．本日の議事日程  

日 程 第 1  会議録署名委員の指名について 

日 程 第 2  報告第 1 号  大空学園義務教育学校の教育課程について 

日 程 第 3  その他（1）  今後の事業予定について 

  その他（2）  寄附受納について 

    その他 
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池原教育長   ただ今から、令和４年第１回帯広市教育委員会会議を開会いた

します。 

  出席委員は全員であります。 

  会議は成立しております。 

  ここで諸般の報告をいたします。 

  （佐藤企画総務課長 報告） 

  日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は田中委員及び栁川委員を指名いたします。 

  日程第２、報告第１号、大空学園義務教育学校の教育課程につい

てを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

黒島 参事  報告第１号、令和４年度開校の大空学園義務教育学校の教育課程

につきまして、お手元の資料を基にご説明させていただきます。大

空学園義務教育学校は、「自主、友愛、創造」の３つの理念のもと、

「学校・家庭・地域で学び育み、夢を持って挑戦し続ける子供を育

成する」という学校教育目標に基づき、初等部、中等部、高等部そ

れぞれの発達段階に応じた目指す子ども像を設定し、教育活動の充

実を目指しております。２ページには、学校のシンボルとなります

校章と校歌が紹介されております。どちらも大空の子どもたちの思

いをもとに作られ、大空学園義務教育学校準備協議会にて検討、決

定したものでございます。 

  次に３ページの組織図をご覧ください。校長、副校長、２名の教

頭による学園コア会議を中核に据えながら、学園戦略会議、校務運

営会議など、各種会議を活用しながら、組織的に学校運営を図るこ

とができるよう想定しておりますが、最終的な人事配置は北海道教

育委員会によるものとなります。 

  続きまして、４ページからは教育課程に関する詳細が記載されて

ございます。義務教育学校の本質となります、９年間を見通した一

貫性、系統性のある教育活動を展開する上で教育課程の編成は重要

であり、時間をかけて検討されてまいりました。本校の特徴といた

しましては、６ページの教育課程の全体像にありますとおり、９年

間の課程を初等部、中等部、高等部の３段階に分け、子どもの発達

段階に応じて、教科担任制を導入するなどの指導形態が特徴であり

ます。大空学園ではこのような特色ある教育課程をレインボープロ

グラムと名付け、大空地区らしい９年間の学びの充実を図るための

７つの視点を設け、９年間の一貫した教育活動が展開できるよう工

夫されております。また、７ページの年間指導時数の欄にございま

すとおり、1 年生段階から英語に触れる機会を設け、９年間の連続

性を持った外国語の学びに配慮している点も特徴の１つでございま

す。 
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  次に８ページをご覧ください。大空学園義務教育学校では、施設

一体型の一貫校ならではの特徴を生かし、子どもたちの心を温かく、

豊かに育むため、全校体育フェスティバル、全校文化フェスティバ

ルなどの全校行事を始め、異学年交流の機会を積極的に取り入れて

まいります。 

  ９ページでは、少年団活動・部活動についても、大空学園ならで

はの活動の実現に向けまして、現在、関係団体等との協議を重ねて

いるところでございます。また、10 ページにございますように、こ

れまでの児童会・生徒会という組織を再編、また拡充いたしまして、

「おおぞら委員会」「大空学園児童生徒会」「大空学園自治会」を設

けることで、９年間を通して、子どもたちの自治意識や自己指導能

力、自己有用感を段階的に育んでまいります。 

  最後に 11 ページ、校舎平面図をご覧ください。施設面の特徴でご

ざいますアクティブラーニングスペースでは、学校図書やインター

ネットによる調べ学習や学習成果の交流などの活動が可能となりま

す。また、コミュニティ・スクールやＰＴＡ活動などを目的とした

地域交流スペースのほか、体育館につきましても、メインアリーナ、

サブアリーナに分かれているなど、様々な学習や行事などに対応す

ることができる多目的室が設けられております。このように大空学

園義務教育学校におきましては、学校の教育理念及び教育目標に基

づきまして、施設一体型というメリットを最大限生かしながら、９

年間を通じた子どもたちの学びの充実と保障をめざしてまいります。

説明は以上です。 

池原教育長  これから質疑に入ります。 

田中 委員  １点だけ教えてください。７ページの日課表について、初等部と

中等部・高等部では授業時間が 45 分と 50 分と違っているというこ

とで、折り合いを付けずに、最後までずれたままでいくということ

ですね。初等部の給食の時間が少し長くなっているのは結構なので

すが、ただ、５分の差というのはどうなのでしょう。休み時間中に、

授業中のところもあるということは、校舎の中でどういう状況が考

えられますか。２階と３階で分かれるから、いいだろうとも思いま

したが、これについては、議論されたと思うのですけれど、教えて

いただければと思います。 

黒島 参事  学習指導要領等でも示されており、小学校の教育課程では 45 分授

業、中学校は 50 分授業を基本に構成し、年間指導時間数が決められ

ているところでございます。初等部 45 分を 50 分授業にして、基礎

学力向上と定着を図るという論議経過もございましたが、最終的に

は、１年生からの子どもたちの発達段階を鑑みて、開校にあたりま

しては、初等部 45 分、中等部・高等部については、５年生から 50

分授業という枠組みでスタートいたします。日課表をご覧いただき
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ますと、１時間目、３時間目、５時間目の始まりの時間が揃えられ

ております。この時間に、いわゆる乗り入れ授業、専科指導等の部

分を含めた運用を図るということで、この始まりの時間については、

チャイムを鳴らすという基本的な考えを聞いております。運用を図

っていく中で、徐々に改善をしつつ、より良い教育課程の編成に向

けて検討していくと聞いております。 

田中 委員  要するに３階と２階で乗り入れなければいいと思ったのですけれ

ど、平面図を見ると、図工兼美術室があるなど、乗り入れそうな雰

囲気がないわけではないので、５分の差と言えど、片方は移動中、

片方は授業中ということが起こることを想像し、落ち着かなくなる

可能性もあると思い、確認をさせていただきました。 

藤澤 委員  学校制度が変わり、例えば、今まで学級担任がやっていたことを、

５年生から全教科担任制になるということは、中１ギャップと言わ

れていたことが前倒しになることにもなります。制度的に進めるこ

とは当然で、新しく始める時には、いろいろあると思いますけれど、

ぜひ、子どもたちに配慮していただきたいという要望です。 

黒島 参事  これまでの小学校、中学校の枠組みでは、小学校は学級担任指導、

中学校は教科担任指導というのが常とされてきたところです。今回、

特徴的な部分として、教科担任制を小学校段階に持ち込むことであ

りますけれど、もう一方では、専門性の他に、心と心の結びつきで

あるとか、コミュニケーションであるとか、人と人が向き合うとい

う部分では、教科指導に効果的に作用するような、小学校担任なら

ではの子どもとの関わりの良さというものがあると思います。特に

５、６年生につきましては、そういった部分を十分鑑みながら、教

科担任制をしていく必要があることは、学校の方も十分に配慮しな

がら進めていくと聞いております。 

藤澤 委員  ありがとうございます。 

池原教育長  学級担任はいますよね。 

黒島 参事  学級担任はおります。 

池原教育長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  日程第３、その他に入ります。 

  その他（１）今後の事業予定についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

服部 室長  学校教育部の今後の事業予定の主なものについてご報告いたしま

す。議案書１ページであります。まず、南商業高等学校では、２月

10 日木曜日に推薦入学者選抜面接が行われます。次に学校教育指導

課からは、２月 16 日に令和４年度帯広市学校教育指導の重点及び令

和３年度教育課程編成届等説明会が行われます。最後に教育研究所

では、２月 25 日金曜日、第２回教育研究所運営委員会が行われます。

学校教育部からは以上です。 
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藤原 課長  続きまして、生涯学習部に関する主な事業予定についてご説明い

たします。議案書２ページ、生涯学習文化課では、２月 13 日に第

18 回新人演奏会を開催するほか、市民大学講座をご覧の日程で開催

いたします。次に図書館では、２月 19 日に、令和３年度とかちジュ

ニア文芸賞表彰式を開催するほか。２月 20 日、バリアフリー映画会

を開催します。続きまして、児童会館では、２月２日 16 日に、もっ

くん教室のほか、各種行事をご覧のとおり開催いたします。次に５

ページ、百年記念館では、２月 12 日から３月６日まで、ロビー展、

ひな人形展のほか、各種講座をご覧の日程で開催いたします。続き

まして、動物園では、２月５日に節分の日イベントを開催予定でし

たが、北海道が蔓延防止等重点措置区域になったことを受けまして、

中止とさせていただくことになりました。最後に、６ページ、スポ

ーツ課では、２月 18 日から 20 日まで、第 12 回全国高等学校選抜ス

ピードスケート競技会を開催予定です。なお、今回ご紹介させてい

ただきました事業につきましても、今後の感染状況により、延期、

または中止する場合があることをご了承いただければと思います。

生涯学習部からは以上です。 

池原教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

池原教育長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（２）寄附受納についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

服部 室長  学校教育部の寄附についてご報告いたします。議案書７ページを

ご覧ください。学校地域連携課担当分として、地域ぐるみでこども

を応援する活動の推進のため、市外在住の方 4,326 名より 5,637 万

6 千円をご寄附いただいております。次に学校教育課担当分として、

学校教育の振興のための奨学事業や教育の研究に役立てるため、市

外在住の方 1,507 名より 2,146 万 8 千円をご寄附いただいておりま

す。次に南商業高等学校担当分として、南商業高等学校の教育環境

の充実のため、一般財団法人ＳＴＶグループみらい財団様より、ア

メランプ及び食器をご寄附いただいております。なお、ご寄附いた

だいた現金は、こども学校応援地域基金外１基金に積み立てるもの

です。学校教育部からは以上です。 

藤原 課長  続きまして、生涯学習部に関する寄附についてご報告いたします。

議案書７ページをご覧ください。生涯学習文化課では、風土に根ざ

した文化の振興のためとして、市外在住の方 671 名より 884 万 9 千

円をご寄附いただいております。続きまして８ページ、図書館では、

図書資料充実のためとして、市外在住の方 639 名より 850 万 500 円

をご寄附いただいております。次に動物園では、動物展示施設等の

整備及び動物の購入のためとして、市外在住の方 2 万 2,649 名より
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2 億 9,994 万 1 千円をご寄附いただいております。最後にスポーツ

課では、帯広の森屋内スピードスケート場の競技環境整備に活用す

るためとして、市内法人様より製氷車及び付帯物品を、スポーツ振

興のためとして、市外在住の方 549 名より 755 万円をご寄附いただ

いております。なお、ご寄附いただいた現金は、ふるさと文化基金

外３基金に積み立てるものです。生涯学習部からは以上です。 

池原教育長  これから質疑に入ります。 

佐々木委員  ２点質問します。南商のアメランプというのは、どのようなもの

かということと、スポーツ課の製氷車については、リース終了後で

はなくて、新品をご寄附いただいたのでしょうか。 

山下 室長  アメランプにつきましては、南商にはクッキング部があるのです

が、飴細工の際に、飴を柔らかくするためのランプになります。 

葛西 参事  製氷車につきましては、リースアップとなります。 

佐々木委員  ありがとうございます。 

池原教育長  他になければ、質疑を終結し、本件を終結します。 

  事務局から、その他説明事項はありますか。 

事 務 局  ございません。 

池原教育長  事務局からは、特にないようですが、各委員から他にご意見、ご

質問等があれば、お受けいたします。 

各 委 員  ありません。 

池原教育長  別になければ、本日予定されておりました案件は、すべて終了い

たしました。 

  これをもちまして、令和４年第１回帯広市教育委員会会議を閉会

いたします。 


